
Referat af generalforsamlingen i Maritime Oplevelser - Hals Havn

Mandag den 25. marts 2024 kl. L9

Værkstedet

Langerend 22,Hals

Antalfremmødte: 14

Velkomst ved Grete Holch Skalkam

Dagsorden

1. Valg af stemmetæller
FØlgende blev valgt: Jess Skriver og Erik Johnstad-Møller

2. Valg ef dirisqnt og referent
Simon Poulstrup blev valgt som dirigent og her var ingen indsigelser. Dirigenten kunne

konstatere, at generalforsamlingen iht. vedtægterne er lovligt indkaldt med 14 dages varsel.

John Ellermann Jepesen blev valgt som referent

3. Formandens beretning
0m Året 2023 - der er gået

Januar: Dialog med Aalborg Havn vedr. havne plads til Lodsen 4 placering ved de andre
lodsbåde i Hals. Aalborg Havn bygger bådebro iforåret 2025
Aftalt Nordisk Skudetræf i Hals i samarbejde med Hals Bådelaug og Hals
Erhvervsforening til juni 202

Februar: Kunstværket stævnemødet: Placeringsanvisning ansøgt og stadig i proces
Maritimt Læringscenter: I samarbejde med Tina Engqvist blev der udarbejdet
præsentationsmateriale til kommunen samt ansøgt om byggetilladelse - stadig i

proces

Marts: Førstehjælpskursus på og i vand i samarbejde med DGl. Gratis for medlemmer
og inviterede gæster

Formanden var til reception hos Aalborg Havn's ny direktør, Kristian Thuesen
Dahl og der blev skabt kontakt og gode relationer.
Oprydning på ude areal omkring Lodshuset
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April:



Opdateret Iejeaftale med Aalborg Kommune ift. arealerne som rummer vores
aktiviteter på østpieren.
Desværre var den Maritime aktiveringsplads placeret forkert og blev derfor
nedtaget. Ny placeringstilladelse er ansøgt og fået. EDC mægleren i Hals har
doneret aktiviteten og vi planlægger indvielse juni 2024.

Maj: MOHH brochurer bliver revideret og trykt
Der igangsættes arbejde med at få flere medlemmer. D.d. er der 63 medlemmer
Foreningens forsikringer bliver tegnet ved Købstæderne i Hals

Donation på 10.000 kr. fra Feriepartner til Nordisk Skudetræf
Donation på 10.800 kr. fra Sparekassen Danmark til marketing
Første etape med at forvandle den gamle Hals kutter Nordkap til et Maritimt
læringscenter blev afsluttet.
Oprydning efter storme - lnfobåden er på højkant igen m.m.m.

Juni: Plakater til Nordisk Skudetræf er færdige. Arrangementet prydede hele havnen i

4 dage og der var flot deltagelse af de mange smukke gamle træskibe. Aalborg .s

ny borgmester åbnede Træffet og kom ad vandvejen på board - klippede den
røde snor ved havneindsejlingen og Hals fik nogle gode ord med på vejen.
Kunstværket Stævnemøde har fået placerings tilladelse fra Aalborg Kommune og
byggetilladelse er ansØgt

Lodshuset får besøg af dets ejermænd - direktør for Aalborg Havn Kristian
Thuesen Dahl samt formand for Aalborg Havn's bestyrelse Bjarne Jensen. De vil
afvente udspilfra Kommunen inden stillingtagen til Lodshusets fremtid med
Aalborg Havn som ejer.
Vi får nøglen til Ro og kajakklubbens gamle lokale og omdannelse til værksted
starter. Aftalt at vi indtil vldere låner lokalerne.
Vi hjælper Søspejderne med afholdelse af St. Hans fest på havnen i Hals
Vi følger Aalborg Kommunes planer for omdannelse af Østpieren. Der er en for
debat som bestyrelsen laver et oplæg til. Det indsendes, men bliver desværre
ikke registeret.

Juli: Stole og reoler doneret - kontor indrettet i Lodshus og stole til Værkstedet

August; SUP Festival 2023 - med høj sol og masser af grin og vandsprøjt

September: Ferie

Oktober: Kaffemøde med Aalborg Havn som stadig afventer Kommunens planer for
Østpieren inden de vil tale fremtid for Lodshuset
Arkitektfirmaet Labland kommer med "ombord" og vil hjælpe os ift. arbejdet
med at få vores budskab frem ifm. arbejdet med udviklingen af Østpieren

November: MØde med Nordjyske museer og Hals arkiv hvor følgende blev aftalt:
Nordjyske museer arbejder med en havnevandring og en skattejagt på havnen
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MOHH ville undersøge om der kan samles en historiefortælling om "fiskerhusene"?
Gerne med små skilte på husene, som fortæller deres historie.
Der ansøges om penge til værktøj ved Sparekassen Danmark, doneret 15.000 kr
Stor opbakning tiljulefrokost, som var for alle medlemmer.

December: Arbejdet med SUP og vand festival 2024 er i fuld gang - afholdes den tO/8 2024
Aalborg Kommune inviterer til "kaffem Øder" . Emnet er ønsker for omdannelse af

Østpieren. MOHH synes de havde mere at berette og der aftales nyt møde med
kommunen primo 2A24.

Et kig ind i det nye år:

Hele året: Mandage fra 16 - 17.3O kaffe på kanden i Lodshuset
Tirsdag og torsdage fra 8-13 Lodsen 4 renovering ved værkstedet

Emner vi helt naturligt vil have fokus på i 2024 er:
e Færdiggørelse af Nordkap og Kunstværket Stævnemødet
r lndvielse af Maritimt aktiveringsplads med EDC mægler i Hals
o Arbejde videre med at Lodshuset bliver et foreningshus/havnens hus og at det

bevares og renoveres
o Museums Værkstedet og renovering af småjoller
o lndretning af nyt værksted for Lodsen 4. Polar Seefood vil i de næste 4 år udlåne

deres lokaler på Lodsvej uden beregning. Lodsen 4 skal kun betale deres forbrug samt
passe på bygningerne.

r MOHH vil følge Aalborg Kommunes arbejde ift. udvikling/omdannelse af @stpieren
tæt. Vi vil aktivt deltage i debatten og gøre det ud fra den grundholdning som
desværre ikke blev registeret til for debatten og som lyd således.

øSTPIEREN HAIS HAVN
Foreningen Maritime Oplevelser (MOHH) orbejder for ot der skobes muligheder for
mere havnerelaterede erhverv somt of dele of Østpieren omdannes til et moritimt
opholdsrum hvor havnens DNA og kulturorv bevares.

MOHH's intentioner er at have aktiviteter tæt på vandet som tiltrækker lokale og
gæster i alle oldre og med specielt fokus på børn og unge.

MOHH orbejder oktuelt med følgende.
o Læringsmiljø Nordkop (en gammelfiskekutter som er ved at blive bygget om

til ot indeholde informationer for turister, skoler og andre interesserede.)
c Moritimt værksted, som kan tiltrække gomle træbåde og joller til

reparotioner og vedligeholdelse.
o Kunstværket "Stævnemødet" lovet of to skibsstævne der kan drejes til og fro

et stævnemøde
c Bevoring, renovering og vedligeholdelse af Lodshuset - Hovnens forpost
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Det var i store træk beretningen for året 2023 og vi er allerede godt i gang med aktiviteterne
i 2A24. Og jeg vil gerne sige tusinde tak for endnu et spændende år.

Mange maritime hilser
Grete Holch Skalkam
Formand Maritime Oplevelser - Hals Havn

4. ReqnskqbsaflqEFelse

Kasserer Mogens Nielsen fremlagde regnskab for 2Q23.Årets resultat gav et forventet

underskud på 11.221 kr. og en balance på 317..872 kr, Regnskabet blev godkendt

5. Behandlinp ?f indkomne forslaE

Bestyrelsen har en tilføjelse til §1 og §2:

§1 Navn og hjemsted
Foreningens CVR-nummer: 41233974

§2 Formål
at etablere et arbejdende træbåds museums værksted, for derigennem at formidle
historisk og aktuelt håndværk indenfor den maritime verden

Begge forslag blev vedtaget.

6. Festsættelse af kontineent
Kontingent blev fastsat til uændret 200 kr

7, Ggdkendelsg af bgdeet

Budget tor 2A24 blev godkendt med et budgetteret overskud på 5.500 kr

8, Valt af formand for 1 år

Grete Holch Skalkam blev valgt for 1 år

9. Valå af kasserer fof 2 år

Mogens Nielsen blev valgt for 2 år

10. Valg af on"til. T.b.estvrelsesmedlemmer oe 2 suppleanter

Ole Kiib er ikke på valg

Lola Rosita Hørstrup er ikke på valg

John Ellerrnann Jepsen blev valgt for 2 år

Simon Poulstrup blev valgt for 2 år
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11. Valg af rluisor og revisorsuppleant

Frits Christiansen blev valgt som revisor

12. Eventuelt

Grete Holch Skalkam overrakte en opmærksomhed til bestyrelsen med tak for deres store

arrangement i det forgange år.

Grete Holch Skalkam takkede dirigenten for hans kyndige måde at styre forsamlingen. Simon

Poulstrup takkede derefter for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen.

Herefter hyggeligt samvær med madder med ost/rullepØlse samt kaffe.

Hals den Hals den 4fiu - !-L{
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Simon Poulstrup

Dirigent
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John Ellermann Jepsen

Referent
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